MATURA PODSTAWOWA CZERWIEC 2013

Zadanie 1. (1 pkt)
Liczba (Q/E *-42)3 jest rowna

A. 4° B. 4° C. 4° D. 47"
Z.adanie 2. (1 pkt)
Dodatnia liczba x stanow1 70% liczby y. Wowczas
13 7 10 10

A, y=—xXx B. y=—x C. y=—x D. y=—%x

T 710 oy 713
Z.adanie 3. (1 pkt)
Przedziat (—1,3) jest opisany nieroOwnoscig
A. |x+122 B. [x+1/<2 C. x-1<2 . |x-122
Z.adanie 4. (1 pkt)
Wartos¢ wyrazenia log, 20 —log ., 5 jest rowna
A. log,15 B. 2 C. 4 D. log, 25
Z.adanie 5. (1 pkt)
Liczba (—3) jest miejscem zerowym funkcji f(x) = (2m — l)x +9. Wtedy
A, m=-2 B. m=0 C. m=2 D. m=3
Z.adanie 6. (1 pkt)
Dla kazdego kata ostrego o wyrazenie sin” ¢ +sin” @ -cos” @ + cos* a jest rowne
A. 2sin‘a B. 2cos’a C. 1 D. 2
Zadanie 7. (1 pkt)
Kat a jest ostry1 sing = 5 . WartosC wyrazenia 1+ tga - cos @ jest rowna
A 2 B. — c. - p. o

3 9 9 3

W zadaniach 8, 9 1 10 wykorzystaj przedstawione ponizej wykresy funkcji f1 g.
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Z.adanie 8. (1 pkt)
Zbiorem wartosci funkcji £ jest przedzial

A. (-3,5) B. (-6,7) C. (0,6) D. (-5,8)



Zadanie 9. (1 pkt)
Przedzialem, w ktérym funkcja f przyjmuje tylko wartosci ujemne, jest

A. (5,0) B. (5,7) C. (0,7) D. (-6,5)

Z.adanie 10. (1 pkt)

Funkcja g jest okreslona wzorem

A. g(x)=f(x—1)

B. g(x)= f(x)—l
C. gx)= f(x+1)
D. g(x)= f(x)+1
Zadanie 11. (1 pkt)

Punkt O jest srodkiem okregu. Kat ¢, zaznaczony na rysunku, ma miare

A, 50°

B. 45°
C. 25°
D. 20°

Z.adaniel2. (1 pkt)

I[loczyn wiclomiandw 2x —3 oraz —4x” —6x—9 jest rOwny

A. —8x’ +27 B. —8x’—-27 C. 8x’ +27 D. 8x° —27

Z.adanie 13. (1 pkt)

Prostokat ABCD o przekatnej dlugosci 2313 jest podobny do prostokgta o bokach dtugosci
2 1 3. Obwod prostokata ABCD jest rOwny

A. 10 B. 20 S D D. 24
Zadanie 14. (1 pkt)
Kosinus kgta ostrego rombu jest rowny ? , bok rombu ma diugos¢ 3. Pole tego rombu jest
rowne
A = g, 2V3 c, 23 D. 6
2 4 2
Z.adanie 15. (1 pkt)

Pole powierzchni catkowite] szescianu jest rOwne 12. Suma dlugosci wszystkich krawedzi
tego szescianu jest rowna

A. 1242 B. 82 C. 62 D. 32



Z.adanie 16. (1 pkt)
12

Ciag (an) okreslony jest wzorem @, =-2+— dla n=>1. Rownos¢ a, =4 zachodzi dla
n

A n=2 B. n=3 C. n=14 D. n

|
W

Z.adanie 17. (1 pkt)
Funkcja f (x) =3x(x* +5)(2-x)(x +1) ma doktadnie
A. dwa miejsca zerowe. B. trzy miejsca zerowe.
C. cztery miejsca zerowe. D. pie¢ miejsc zerowych.
Z.adanie 18. (1 pkt)

Wskaz roOwnanie prostej, ktorej fragment przedstawiony jest na ponizszym wykresie

A. x=2y-4=0  B. x+2y+4=0 C. x=2y+4=0 D. x+2y—-4=0

Z.adanie 19. (1 pkt)
Przyprostokatne w trojkacie prostokgtnym majg dtugosci 1 oraz J3. Najmniejszy kat w tym
trojkgcie ma miare

A. 60° B. 30° C. 45° D. 15°
Z.adanie 20. (1 pkt)

Dany jest cigg arytmetyczny (an), w ktorym rdéznica r=-2 oraz a,,=17. Wowczas
plerwszy wyraz tego c1ggu jest rOwny

A. 45 B. 50 L 35 D. 60
Z.adanie 21. (1 pkt)
W ci13gu geometrycznym (an) plerwszy wyraz jest rowny %, a czwarty wyraz jest rowny % .
Wowczas 1loraz g tego ciggu jest rowny
| | v
A gL B. g-1 C. g=2 D, g3

3 2 3 2



Zadanie 22. (1 pkt)

Wyniki sprawdzianu z matematyki sg przedstawione na ponizszym diagramie.

Liczba uczniow
S

1 2 3 4 S 6

Ocena

Srednia ocen uzyskanych przez ucznidéw z tego sprawdzianu jest rOwna

A. 2 B. 3 C. 3,5 D. 4

Z.adanie 23. (1 pkt)
Objctos¢ stozka o wysokosci # 1 promieniu podstawy trzy razy mniejszym od wysokosci jest
rowna

| | | |

A. —7h’ B. —zh° C. —zh’ D. —xh’
9 iy 9 27

Z.adanie 24. (1 pkt)

Rzucamy trzykrotnie symetryczng monetg. Prawdopodobienstwo, ze w trzecim rzucie
wypadnie orzel jest rowne

A~ B. > C. - D. >
4 8 2 4
Z.adanie 25. (1 pkt)
Dana jest prosta / o rOwnaniu y = —%x. Prosta k rOwnolegla do prostej / 1 przecinajgca os Oy

w punkcie o wspétrzgdnych (0, 3) ma réwnanie
A, y=-0,4x+3 B. y=-0,4x-3 C. y=2,5x+3 D. y=2,5x-3

Z.adanie 26. (1 pkt)
Liczba log4 +1log5—log2 jest rowna

A. 10 B. 2 C. 1 D. O

Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwigz rownanie 3x> —4x* —3x+4=0.

Z.adanie 28. (2 pkt)
J7

Kat o jestostry1 cosa = e Oblicz warto$¢ wyrazenia 2 +sin’ @ +sina -cos’ & .

Z.adanie 29. (2 pkt)

Oblicz, ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych cyfra jednosci jest o 3 wicksza
od cyfry setek.



Z.adanie 30. (2 pkt)
Wykaz, 7e liczba (1+2013)(1+2013*) jest dzielnikiem liczby

1+2013+2013% +2013° +2013* +2013° +2013° + 2013’ .

Zadanie 31. (2 pkt)

Nieskonczony cigg geometryczny (aﬂ) jest okreSlony wzorem a =7-3"", dla n>1.
Oblicz 1loraz g tego ciagu.

Z.adanie 32. (4 pkt)

Podstawg graniastostupa ABCDEFGH jest prostokat ABCD (zobacz rysunek), ktorego krotszy
bok ma diugos¢ 3. Przekatna prostokata ABCD tworzy z jego dluzszym bokiem kat 30°.
Przekatna HB graniastostupa tworzy z ptaszczyzng jego podstawy kat 60°. Oblicz obj¢tos¢
tego graniastostupa.

H G

Z.adanie 33. (5 pkt)
Grupa znajomych wykupita wspolnie dostep do Internetu na okres jednego roku. Oplata

miesicczna wynosita 120 zlotych. Podzielono t¢ kwote na rowne cz¢sci, by kazdy
ze znajomych placit tyle samo. Po uplywie miesigca do grupy dolaczyly jeszcze dwie osoby
1 wowczas oplata miesigczna przypadajagca na kazdego uzytkownika zmniejszyla si¢
o 5 zlotych. Ile 0sob liczyla ta grupa w pierwszym miesigcu uzytkowania Internetu?

Z.adanie 34. (5 pkt)
Wierzchotki trapezu ABCD maja wspotrzgdne: 4=(-1,-5), B=(51), C=(13),
)= (—2,0). Napisz rOwnanie okregu, ktory jest styczny do podstawy AB tego trapezu,

a jego srodek jest punktem przecigcia si¢ prostych zawierajacych ramiona AD oraz BC
trapezu ABCD.



